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CLASA A IX-A 
 
1.     a) 𝑥1 , 𝑥2 ∈ R ⟹ ∆≥ 0…................................................................................................. 1p 

∆= 4(−𝑚2 − 6𝑚 + 1) 

∆≥ 0 ⟺ 𝑚 ∈ [−3 −  10, − 3 +  10………………………………………………………………….1p 
b)   𝑥1 − 1 2 +  𝑥2 − 1 2 =  𝑥1 + 𝑥2 2 − 2𝑥1𝑥2 − 2 𝑥1 + 𝑥2 + 2……………………….. 1p 

 𝑚 + 1 2 −  𝑚2 + 4𝑚 + 2 𝑚 + 1 + 2 = 5,∀𝑚 ∈ R……………………………………… 1p 
c) 𝑥1 − 1 2 = 4 și  𝑥2 − 1 2 = 1 (sau invers)……………………………………………………….. 1p 

 𝑥1 , 𝑥2 :  3,2 ;  3,0 ;  −1,2 ;  −1,0 ………………………………………………………………… 1p 
𝑚 ∈  −6, −4, −2,0 …………………………………………………………………………………………….. 1p 

2.    a) 

……………………………………………………..1p 
 
 

𝑥 0  2 

𝑓(𝑥) 0 ↗ 4 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………. 1p 
 
 

𝑥 0  2 

𝑔(𝑥) 1 ↗ 5 

𝑥 0  2 

𝑕(𝑥) 0 ↗ 4 

T(1,3) 

5 

4 

3 

2 

1 

𝐺𝑕 

𝐺𝑔 

V’(2,0) 

B(2,5) 

V(2,4) 

A(0,1) 
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𝐺𝑓 



 
 

INSPECTORATUL ŞCOLAR 

JUDEŢEAN IAŞI 

 

FACULTATEA 

CONSTRUCŢII DE MAŞINI 

ȘI MANAGEMENT INDUSTRIAL 

CONCURSUL NAŢIONAL 
DE MATEMATICĂ APLICATĂ 

"ADOLF HAIMOVICI" 

ETAPA NAŢIONALĂ 
13 aprilie 2014 

 
 

 b)  Necesitatea. 
 𝑥 = 2 ⟹ 𝑕(2) ≤ 𝑓(2) ⟹ 𝑎 ≤ 2  ……………………………………………………………………… 1p 
 𝑥 = 1 ⟹ 𝑔(1) ≥ 𝑓(1) ⟹ 𝑎 ≥ 2, deci 𝑎 = 2  ………………………………………………….. 1p 
 Suficienta 
 𝑕(𝑥) ≤ 𝑓(𝑥) ⟺ 2𝑥 ≤ −𝑥2 + 4𝑥 ⟺ 𝑥(2 − 𝑥) ≥ 0  (Adevărat) …………………….1p 
 𝑔(𝑥) ≥ 𝑓(𝑥) ⟺ 2𝑥 + 1 ≥ −𝑥2 + 4𝑥 ⟺ (𝑥 − 1)2 ≥ 0  (Adevărat) ………………1p 
 c)   Avem 𝐴 < 𝐴trapez AOV'B = 6și𝐴 > 𝐴∆OV'V = 4, deci  𝐴 ∈ (4,6) ………………………… 1p 

 
3.    a)   61 = 1 + 2 ∙ 30, deci 61 a fost șters ………………………………………………………………….1p 
 73 = 1 + 3 ∙ 24, deci 73 a fost șters ………………………………………………………………….1p 

 b)  Numerele șterse prima dată sunt: 
 1 + 2(𝑛 − 1), 𝑛 ∈ {1,2, … ,49,50} ……………………………………………………………………..1p 
 

Numerele șterse a doua oară sunt: 
 1 + 3(𝑚 − 1), 𝑚 ∈ {1,2, … ,34} ……………………………………………………………………….. 1p 
 Numerele care se repetă: 
 1 + 2 𝑛 − 1 = 1 + 3(𝑚 − 1) ⟹ 𝑛 − 1 = 3𝑝 ………………………………………………..1p 
 Deci numerele care se repetă sunt: 
 1 + 6𝑝,  𝑝 ∈ {0,1, … ,16} ……………………………………………………………………………………. 1p 
 Suma numerelor rămase 

 𝑆 =
 1+100 ∙100

2
−

 1+99 ∙50

2
−

 1+100 ∙34

2
+

 1+97 ∙17

2
= 1666 ………………………………..1p 

4.    a)  𝐴∆𝐴𝐵𝐶 =  𝑝(𝑝 − 𝑎)(𝑝 − 𝑏)(𝑝 − 𝑐) = 84dm2 …………………………………………………… 1p 
b) 

 
 

𝑀𝑁

𝐴𝐷
=

𝐵𝑁

𝐴𝐵
și

𝑁𝑃

𝐵𝐶
=

𝐴𝑁

𝐴𝐵
 …………………………………………………………………………………….1p 

 
𝑀𝑁
56

5

+
𝑁𝑃

15
= 1 ……………………………………………………………………………………………………… 1p 

 Notăm 𝑀𝑁 = 𝑥 și deci 𝑁𝑃 =
15

56
(56 − 5𝑥) …………………………………………………………1p 

 c)   𝐴𝑀𝑁𝑃𝑄 =
15

56
(56𝑥 − 5𝑥2) este maximă pentru 𝑥 =

28

5
 ………………………………………. 1p 

 𝐴𝑀𝑁𝑃𝑄 = 42 dm2 = 50% din 𝐴𝐴𝐵𝐶  ……………………………………………………………………1p   

Q M 

P N 

D C B 

A 



 
 

INSPECTORATUL ŞCOLAR 

JUDEŢEAN IAŞI 

 

FACULTATEA 

CONSTRUCŢII DE MAŞINI 

ȘI MANAGEMENT INDUSTRIAL 

CONCURSUL NAŢIONAL 
DE MATEMATICĂ APLICATĂ 

"ADOLF HAIMOVICI" 

ETAPA NAŢIONALĂ 
13 aprilie 2014 
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BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE 

CLASA A X-A 
 

1.   a)   Obține 𝑛 ∗ 𝑛3 = log𝑛 𝑛3 + log𝑛3 𝑛 = 3 +
1

3
=

10

3
 ………………………………. 2p 

b)   Obține 𝑥 ∗
1

𝑦
= log𝑥

1

𝑦
+ log1

𝑦

𝑥 = − log𝑥 𝑦 − log𝑦 𝑥 ………………………….. 1p 

Obține 
1

𝑥
∗ 𝑦 = log1

𝑥

𝑦 + log𝑦
1

𝑥
= − log𝑥 𝑦 − log𝑦 𝑥 și finalizare ………… 1p 

c)   Obține 𝑎𝑥 ∗ 𝑏 − 𝑎 ∗ 𝑏𝑥 = log𝑎𝑥 𝑏 + log𝑏 𝑎𝑥 − log𝑎 𝑏𝑥 − log𝑏𝑥 𝑎 = 

=  𝑥 −
1

𝑥
  log𝑏 𝑎 − log𝑎 𝑏  ………………………………………………………………… 1p 

Obține cazurile 𝑥 −
1

𝑥
=

3

2
 sau log𝑎 𝑏 = log𝑏 𝑎…………………………………….. 1p 

Finalizare: 𝑥 ∈  2, −
1

2
 , pentru 𝑎 ≠ 𝑏 sau 𝑥 ∈ 𝐑∗, pentru  𝑎 = 𝑏. ……….. 1p 

 
2.   a)   Deoarece 𝑓 𝑛 − 𝑛𝑓 𝑛 − 1 = 𝑛, rezultă că 𝑓(𝑛) ≥ 𝑛 ………………………. 1p 

Obține 𝑓 1 + 𝑓 2 + ⋯ + 𝑓 𝑛 ≥ 1 + 2 + 3 + ⋯ + 𝑛 =
𝑛(𝑛+1)

2
 ……….. 2p 

b)   Verifică  𝑛 + 1 ∙ 𝐴𝑛
𝑘 =  𝑛 + 1 

𝑛!

 𝑛−𝑘 !
=

 𝑛+1 !

 𝑛−𝑘 !
= 𝐴𝑛+1

𝑘+1  ………………………. 1p 

c)   Etapa de verificare 𝑃 1 : 𝑓 1 = 𝐴1
1  – adevărată ………………………………… 1p 

Presupunem 𝑃 𝑛 : 𝑓 𝑛 = 𝐴𝑛
1 + 𝐴𝑛

2 + 𝐴𝑛
3 + ⋯ + 𝐴𝑛

𝑛  – adevărată și 

demonstrăm că 𝑃 𝑛 + 1 : 𝑓 𝑛 + 1 = 𝐴𝑛+1
1 + 𝐴𝑛+1

2 + 𝐴𝑛+1
3 + ⋯ + 𝐴𝑛+1

𝑛+1 
este adevărată. 

𝑓 𝑛 + 1 =  1 + 𝑛  1 + 𝑓 𝑛  = (1 + 𝑛) 1 + 𝐴𝑛
1 + 𝐴𝑛

2 + 𝐴𝑛
3 + ⋯ + 𝐴𝑛

𝑛  
 𝑏 

=
 

= 𝐴𝑛+1
1 + 𝐴𝑛+1

2 + 𝐴𝑛+1
3 + ⋯ + 𝐴𝑛+1

𝑛+1 …………………………………………………….. 2p 
 
 

3.   a)   Obține numărul punctelor de penalizare 2700: 75 = 36 ……………………………. 2p 
b)   Notăm cu 𝑥 – numărul conducătorilor auto fără puncte de penalizare primite, 

𝑦 – numărul conducătorilor auto cu 2 puncte de penalizare primite, 
𝑧 – numărul conducătorilor auto cu 5 puncte de penalizare primite. 

Scrie  
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 25
2𝑦 + 5𝑧 = 36

  …………………………………………………………………………………… 1p 

Din 𝑥 ≥ 13și 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 25 ⟹ 𝑦 + 𝑧 ≤ 12 ……………………………………………… 1p 
Din 36 = 2𝑦 + 5𝑧 ⟹ 36 = 2 𝑦 + 𝑧 + 3𝑧 ≤ 24 + 3𝑧 ⟹ 𝑧 ≥ 4, 𝑧 – par …… 1p 
Pentru𝑧 = 4 ⟹ 𝑦 = 8și 𝑥 = 13, iar pentru 𝑧 = 6 ⟹ 𝑦 = 3 și 𝑥 = 16 …….. 1p 
𝑧 ≥ 8nuconvine, decinumărul maxim al conducătorilor auto care 
auprimit 5 puncte de penalizareeste 6. ………………………………………………………. 1p 
 

4.   Constatămcă𝑃0 = 35000, 𝑃 2 = 42000 și se cere 𝑃(4) ………………………………. 2p 

Din 𝑃 2 = 42000 = 35000 ∙ 22𝑘 , obține22𝑘 = 1,2 ………………………………………… 1p 

Folosindvalorileaproximative indicate deduce 22𝑘 = 1,2 =  2
4

, deci𝑘 =
1

8
 …….. 2p 

Obțineestimarea𝑃 4 = 𝑃0 ∙ 2
1

2 = 35000 ∙ 1,4 = 49000 euro …………………………. 2p 
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CLASA A XI-A 
 

1.    a)   ∆=  
2 1 1
1 1 1
1 1 2

 = 1 ……………………………………………………………………………………………… 1p 

b)   ∆≠ 0 ⟹ sistem Cramer cu 𝑥(𝑎) =
∆𝑥

∆
 ;𝑦(𝑎) =

∆𝑦

∆
 ;𝑧(𝑎) =

∆𝑧

∆
 …………………………… 1p 

 

∆𝑥=  
2 1 1

2𝑎 1 1
4𝑎 1 2

 = 1 − 2𝑎 , ∆𝑦 =  
2 1 1
1 2𝑎 1
1 4𝑎 2

 = −4𝑎 + 3 ∙ 2𝑎 − 1,  

∆𝑧=  
2 1 1
1 1 2𝑎

1 1 4𝑎
 = 4𝑎 − 2𝑎 , 

 

 𝑥 𝑎 , 𝑦 𝑎 , 𝑧 𝑎  = (1 − 2𝑎 , −4𝑎 + 3 ∙ 2𝑎 − 1,4𝑎 − 2𝑎 ), 𝑎 ∈ 𝐑 ……………………. 3p 

 
c)   𝑦 𝑎 > 1 ⟺ −4𝑎 + 3 ∙ 2𝑎 − 2 > 0 ⟺ 4𝑎 − 3 ∙ 2𝑎 + 2 < 0 

Notăm 2𝑎  cu 𝑡 ⟹ 𝑡2 − 3𝑡 + 2 < 0 ⟹ 𝑡 ∈ (1,2) …………………………………………….. 1p 
1 < 2𝑎 < 2 ⟺ 0 < 𝑎 < 1 ⟺ 𝑎 ∈ (0,1) ……………………………………………………………. 1p 
 

2.   a)   𝑓 ′ 𝑥 = 𝛼(𝑥𝛼−1 − 1);  𝑓 ′ 𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = 1 ………………………………………………………. 1p 
𝑓’ continuă pe (0,1) și pe (1, +∞) ⟹ 𝑓 ′ 𝑥 > 0, ∀𝑥 ∈ (0,1) și 
𝑓′ 𝑥 < 0,∀𝑥 ∈ (1, +∞) ⟹ 𝑓 strict crescătoare pe [0,1]și 
𝑓 strict descrescătoare pe [1, +∞) …………………………………………………………………….. 3p 

b)   Din a) ⟹ 𝑓max = 𝑓 1 = 1 − 𝛼 ⟹ 𝑓 𝑥 ≤ 1 − 𝛼, ∀𝑥 > 0 
⟺ 𝑥𝛼 ≤ 𝛼𝑥 + 1 − 𝛼, ∀𝑥 > 0 …………………………………………………………………………….. 1p 

c)   Prin transformări succesive avem: 

𝑎𝛼𝑏𝛽 ≤ 𝛼𝑎 + 𝛽𝑏 ⟺ 𝑎𝛼𝑏1−𝛼 ≤ 𝛼𝑎 +  1 − 𝛼 𝑏 ⟺ 

 
𝑎

𝑏
 

𝛼
∙ 𝑏 ≤ 𝑏  𝛼

𝑎

𝑏
+ 1 − 𝛼 ⟺  

𝑎

𝑏
 

𝛼
≤ 𝛼

𝑎

𝑏
+ 1 − 𝛼, pentru 𝑏 > 0. 

Ultimainegalitate se obține din b) pentru 𝑥 =
𝑎

𝑏
 …………………………………………………. 2p 

Sau: În inegalitatea de la b) punem 𝑥 =
𝑎

𝑏
 și obținem inegalitatea cerută. 

 
3.   a)   Considerăm funcția 𝑓: 𝐑 → 𝐑, 𝑓 𝑥 = 4𝑥2 − 1 ⟹ (𝑑) este tangentă la graficul funcției 𝑓 în 

punctul de abscisă 𝑥 =
1

8
⟹ panta dreptei (𝑑) este 𝑓 ′  

1

8
 = tg 𝛼, unde 𝛼este unghiul pe 

care îl face dreapta cu (𝑂𝑥) 

𝑓′(𝑥) = 8𝑥 ⟹ tg 𝛼 = 1 ⟹ 𝛼 =
𝜋

4
 …………………………………………………………………….. 2p 

b)   Ecuația tangentei la graficul funcției 𝑓 în punctul de abscisă 𝑥 =
1

8
este 

𝑦 − 𝑓  
1

8
 = 𝑓′  

1

8
  𝑥 −

1

8
 ………………………………………………………………………………….. 1p 

⟹  𝑑 : 𝑦 = 𝑥 −
17

16
 ……………………………………………………………………………………………… 1p 

𝑑 ∩  0𝑥 =  𝑀  
17

16
, 0  , 𝑑 ∩  0𝑦 =  𝑁  0, −

17

16
   …………………………………………….. 1p 

∆𝑀𝑁𝑂este dreptunghic isoscel și are aria egală cu 
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𝐴∆𝑀𝑁𝑂 =
(cateta )2

2
⟹ 𝐴∆𝑀𝑁𝑂 =

𝑂𝑀2

2
=

 
17

16
 

2

2
⟹ 𝐴∆𝑀𝑁𝑂 =

289

512
 …………………………….. 2p 

 
 

4.   det 𝑀2 =  𝑑𝑒𝑡𝑀 2 = (𝑎3𝑎5 + 𝑎1𝑎2𝑎4)2 …………………………………………………………… 2p 
Andrei câștigăjocul, oricarear fi alegerilefăcute de Bogdan, dacădet⁡(𝑀2) 
nudepinde de 𝑎2și𝑎4 …………………………………………………………………………………………. 1p 
⟹ 𝑎1 = 0 ⟹  𝑎3𝑎5 2 = 1 ⟹ 𝑎3𝑎5 ∈  −1,1  …………………………………………………….. 2p 
𝑎3 , 𝑎5 ∈ 𝐙 ⟹ (𝑎1 , 𝑎3 , 𝑎5) ∈   0,1,1 ,  0, −1, −1 ,  0,1, −1 , (0, −1,1)  ………….. 2p 
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BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE 

CLASA A XII-A 
 
1.   a)   𝑔 = 0 are rădăcinile 𝑦1 = 1, 𝑦2 = i, 𝑦3 = −i ……………………………………………………………… 1p 

Rezultă: 𝑦1
2014 + 𝑦2

2014 + 𝑦3
2014 = 1 +  𝑖2 1007 +  𝑖2 1007 = −1 ………………………………. 1p 

b)   𝑓 = 𝑥𝑔 + 1 (verificare prin calcul direct) …………………………………………………………………….. 1p 

Rezultă: 0 = 𝑥𝑘𝑔 𝑥𝑘 + 1, ∀𝑘 = 1,4    ⟹ 𝑔 𝑥𝑘 = −
1

𝑥𝑘
 ……………………………………………….. 2p 

Avem: 𝑔 𝑥1 𝑔 𝑥2 𝑔 𝑥3 𝑔 𝑥4 =
1

𝑥1𝑥2𝑥3𝑥4
= 1 ∈ 𝑁 ……………………………………………………. 1p 

c)   𝑓 𝑦1 + 𝑓 𝑦2 + 𝑓 𝑦3 = 𝑦1𝑔 𝑦1 + 𝑦2𝑔 𝑦2 + 𝑦3𝑔 𝑦3 + 3 = 3, 
deoarece 𝑔 𝑦1 = 𝑔 𝑦2 = 𝑔 𝑦3 = 0 ……………………………………………………………………….. 1p 
 

2.   a)   Folosește faptul că dacă 𝑓: [−𝑎, 𝑎] → 𝐑 este o funcție continuă, atunci 

 𝑓(𝑥)
𝑎

−𝑎
𝑑𝑥 = 0, dacă 𝑓 este o funcție impară. Așadar 𝐼 = 0 ………………………………………. 3p 

Sau: Integrează succesiv prin părți: 

𝐼 = 𝑥3 sin 𝑥  
𝜋

−𝜋
− 3  𝑥2 sin 𝑥

𝜋

−𝜋

𝑑𝑥 = 3  𝑥2 cos 𝑥  
𝜋

−𝜋
+ 2  𝑥 cos 𝑥

𝜋

−𝜋

𝑑𝑥 = 

= 6  −𝑥 sin 𝑥  
𝜋

−𝜋
+  sin 𝑥

𝜋

−𝜋

𝑑𝑥 = −6 cos 𝑥  
𝜋

−𝜋
 = 0 

…………………………………………………………………………………………………………………………………….. 3p 
b)   Integrează succesiv prin părți și obține: 

𝐹 𝑥 = 𝑥3 sin 𝑥 + 3𝑥2 cos 𝑥 − 6𝑥 sin 𝑥 − 6 cos 𝑥 + 𝐶 ……………………………………………….. 2p 

c)   log𝑥→∞
𝐹(𝑥)

𝑥4 = 0  (cu justificare) ………………………………………………………………………………….. 2p 

 
 

3.   i)   𝑐 ∗ 𝑐  2 
=

 𝑎 ∗ 𝑏 ∗  𝑎 ∗ 𝑏  1 
=

𝑎 ∗ 𝑏 = 𝑐 …………………………………………………………………………… 3p 

ii)   𝑎 ∗ 𝑧  1 
=

 𝑎 ∗ 𝑏 ∗  𝑧 ∗ 𝑧  2 
=

𝑐 ∗  𝑧 ∗ 𝑧  𝑖 
=

 𝑐 ∗ 𝑐 ∗  𝑧 ∗ 𝑧  1 
=

𝑐 ∗ 𝑧 ……………………………….. 4p 

 
4.   a)   (8,17,3,107) → (9,14,104,99) → (5,90,5,90) → (85,85,85,85) → (0,0,0,0) …………….. 2p 

b)   (5,7,11,19) → (2,4,8,14) → (2,4,6,12) → (2,2,6,10) → (0,4,4,8) → 
→ (4,0,4,8) → (4,4,4,4) → (0,0,0,0) ……………………………………………………………………………. 3p 

c)   (𝑛, 𝑛, 1 − 4𝑛, 𝑛) → (0,5𝑛 − 1,5𝑛 − 1,0) → (5𝑛 − 1,0,5𝑛 − 1,0) → 
→ (5𝑛 − 1,5𝑛 − 1,5𝑛 − 1,5𝑛 − 1)  → (0,0,0,0) …………………………………………………………….2p 


